PAOOR.0012.2.6.2017.KZ
PROTOKÓŁ Nr  28/2017
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu 21 czerwca 2017 r.  o godz. 16.00  w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. 
Nieobecni usprawiedliwieni :

- radna Dominika Fornalik

-radny Hieronim Bartkowiak.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
- Naczelnika PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,
2) Andrzej Mieloszyński

- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

3) Leszek Kowalski
- Z-ca Naczelnika PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

4) Magdalena Joachimiak
- insp. PPS Urzędu Miejskiego w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Polityka właścicielska w zakresie nadzoru nad spółkami z udziałem gminy Śrem.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie.

3. Zaopiniowanie propozycji bezprzetargowego oddania w najem na czas nieoznaczony nieruchomości zabudowanej położonej w Śremie przy ul. Jana Kilińskiego 2.- Zdjęto z porządku obrad.
4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Antoni Michalak –  Z-ca Przewodniczącego Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 11 członków Komisji, 2 radnych nieobecnych usprawiedliwionych. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Następnie Antoni Michalak - Przewodniczący obrad  zapytał, czy  są  uwagi do przesłanego porządku obrad.


Głos zabrał Burmistrz składając wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 3. dot. zgody na wydłużenie dzierżawy z tego względu, że kontrahent, który do tej pory dzierżawił nieruchomość, z tego wniosku się wycofał.

Informacja Burmistrza przedstawiająca zagadnienie w tej sprawie została przesłana radnym, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Dyskusji nie było.

Głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad:

Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 11 głosami „za” - jednogłośnie, zgłoszony wniosek przyjęła.

Porządek  obrad po zmianie:

1. Polityka właścicielska w zakresie nadzoru nad spółkami z udziałem gminy Śrem.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie.
3. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.
ad.1.
Polityka właścicielska w zakresie nadzoru nad spółkami z udziałem gminy Śrem.


Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK w oparciu o przedłożoną informację, stanowiącą załącznik nr 4  do protokołu.

Dyskusja:



Radny M. Basaj przekazał, że czuje swego rodzaju niedosyt z przedstawionej informacji, ponieważ w zasadzie odnosi się ona do regulacji ustawowych wynikających z przepisów dot. kształtowania wynagrodzeń w spółkach czyli; te stare i nowe, jak również przepisy kodeksowe z ustawy o gospodarce komunalnej. Natomiast, to co istotą tematu, winno być to przedstawienie rozwiązań jakie funkcjonują w gminie w zakresie kształtowania wynagrodzeń organów czyli; Zarządów i Rad Nadzorczych, w kwestii majątkowych, kwestii zatrudniania pracowników, w kwestii stosowania prawa zamówień publicznych bądź innych zasad związanych ze zleceniem usług. Podkreślił, że to są bardzo istotne elementy, ponieważ te zagadnienia, o których mówił są to elementy kosztowe działalności spółek, a w efekcie elementy cenotwórcze jeśli chodzi o ceny usług bądź świadczeń realizowanych przez konkretną spółkę. 
Przypomniał, że spółki zostały powołane po to by realizować konkretne zadania gminy, a więc ten element kosztotwórczy w efekcie cenotwórczym powinien być podany szczególnemu nadzorowi. Niestety, w tym materiale tego typu informacji nie ma.
Jakie konkretne rozwiązania były przyjęte bądź lub będą przyjęte po wejściu w życie tych nowych przepisów. Jeżeli ustawa precyzuje wynagrodzenie członków Zarządu spółki na poziomie sześciokrotności przeciętnego wynagrodzenia, to uważa, że w polityce gminy powinna być zapisana zasada wg jakiego kryterium jeden zarząd spółki otrzymuje trzykrotność, a inny czterokrotność. O tego typu politykę mu chodzi o pokazanie takiej transparentności czy przejrzystych zasad kształtowania w zasadzie wszystkich elementów kosztowych. Biorąc oczywiście pod uwagę stronę przychodową, gdyż trudno jest porównać możliwości pozyskiwania przychodów przez spółkę, która odbiera ścieki lub dostarcza wodę, a inaczej spółkę, która startuje w przetargach żeby wozić odpady, bo tu są kategorie zupełnie różne. 

W radnego przekonaniu wymagałoby to jasnych i precyzyjnych regulacji po to żeby członkowie wspólnoty samorządowej, którą tworzymy wiedzieli jak to się dzieje, z czego i co wynika, co ma wpływ na podział oferowanych cen na świadczone usługi. Wspomniał, że czuje niedosyt, bo był autorem tego punktu do planu pracy komisji i został ten temat potraktowany czysto encyklopedycznie w odniesieniu do obowiązującego praw z zapowiedzią, że coś się zmienia, chociaż myślę, że warto byłoby, bo znane są dzisiaj fakty, skoro 6-9 czerwca odbyły się Zgromadzenia Wspólników, to chociażby chciałby pozyskać informację; jakie ustalenia są lub będą podejmowane  w stosunku do Spółki w kontekście tych nowych przepisów – konkretna spółka i konkretne rozwiązanie.
Zapowiedzi, że w najbliższym czasie nastąpi zmiana zarządzenia dotyczącego zasad nadzoru właścicielskiego, które sprowadza się do kwestii sprawozdawczości nie zawiera mechanizmów kontroli, czy sprawdzenia. W zasadzie sprawozdawczość, wnioski i nagrody roczne, to są główne elementy Zarządzeń Burmistrza w zakresie nadzoru właścicielskiego. Uważa, że tych elementów, które w jego przekonaniu powinny być poddawane szczególnemu nadzorowi, kontroli w polityce właścicielskiej czy w zasadach sprawowania nadzoru właścicielskiego jest przynajmniej kilka. Zapowiedział, że w innych samorządach, które posiadają spółki prawa handlowego, te zasady są zdecydowanie bardziej rozwinięte niż u nas.


Burmistrz przekazał, że w m-cu wrześniu br. w planie pracy Komisji Budżetowej jest punkt sprawozdanie z działalności wszystkich spółek, wówczas radnym wszystkie dane dot. konkretnych rozwiązań przedstawi. Będzie wówczas wiadomo jak się zmieni Zarządzenie w sprawie nadzoru właścicielskiego. Będzie można porównać konkretnie ze sprawozdaniem za 2016 r. Te szczegóły będą Państwu przedstawione. To zagadnienie jest w planie Komisji Budżetowej, ale można zrobić wspólne posiedzenie komisji, zależy to od Państwa.
Na tym dyskusję zakończono.

ad.2.
 Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie.


   Zagadnienie przedstawiła Magdalena Joachimiak  –insp. PPS  w oparciu o projekt uchwały i przesłaną prezentację.

Dyskusja:


Radny T. Jakuszek zwrócił uwagę, że ostatni teren wchodzi na teren zielony do głównej drogi. To jest teren spadzisty. Zapytał, w jaki sposób ten teren ma być zagospodarowany? Chodzi o oznaczenie żółte wzdłuż drogi.
Przekazał, że granice pozostałych terenów wzdłuż drogi są bardziej cofnięte, a tu proponowane jest rozwiązanie do samego chodnika bezpośrednio.
Zapytał w jaki sposób ma być to zagospodarowane? Stwierdził, iż rozumiem, że takim rozwiązaniem jest zainteresowany wnioskodawca.

Odp. udzieliła M. Joachimiak insp. PPS przekazując, że tak, to jest na wniosek osoby prywatnej. Oczywiście to są już rozwiązania przyjęte przez wnioskodawcę. Miejsca parkingowe nie są na tej skarpie wskazane, są obniżone.


Radny Jakuszek – rozumiem, że przez teren oznaczony kolorem żółtym wzdłuż drogi ma przechodzić jeszcze ciąg pieszo- rowerowy ogólnie dostępny.


Burmistrz – „tak”.


Radny T. Klaczyński zwrócił uwagę, że tam jest przewidziana, w propozycji zmiany planu, budowa wysokiego budynku mieszkalnego wielorodzinnego z usługami w parterze budynku. W jego przekonaniu umożliwienie tam budowy dość wysokiego budynku jest początkiem końca tego terenu, dlatego będzie głosował „przeciw”. Uważa, że należy zrobić wszystko, by budynki nie mogły tam powstawać.

Radny M. Basaj zapytał, kto jest wnioskodawcą ?


Odp. udzieliła M. Joachimiak insp. PPS przekazując, że teren przy ul. Chełmońskiego był na wniosek gminy, natomiast przy ul. Święcickiego na wniosek Marcopolo Development.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 6 głosami „za”, przy 3 gł. „przeciw” i 2 gł. „wstrzymuj.”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Radny C. Strzelec  poprosił o zaznaczenie w protokole, że głosował „przeciw”.
Pismo do Burmistrza, zawierające treść opinii komisji nt. przedłożonego  projektu uchwały, stanowi  załącznik nr 5 do protokołu.

ad. 3. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:

 W sprawach bieżących głos zabrał:

- radny T. Klaczynski zwrócił uwagę, że na drogach gminnych i powiatowych  mieście w godzinach szczytu malowane są pasy. Zapytał, czy jeśli dot. to dróg gminnych, to czy w umowie jest zawarty zapis, że nie może to się odbywać w godzinach szczytu. Stwierdził, że jest to jakiś absurd patrząc na i tak zatłoczone miasto.

Burmistrz przyznał rację radnemu. Zobowiązał się do wystąpienia do tych 2-ch właścicieli by to uwzględnili. Przekazał, że u nas w umowach jest zapis, że prace nie powinny kolidować.
- radny A. Mieloszyński zwrócił się z prośbą, by na rynku było także pionowe oznakowanie parkingu dla inwalidów. Przekazał, że obecnie

jest poziome i mało widoczne.
Burmistrz przekazał, że na parkingach tylko ogólnych zostały parkingi oznakowane na niebiesko. Sprawdzi to i odniesie się do tego.
Wspomniał, że takie oznakowanie jest na rynku, na ul. Grunwaldzkiej, przy pawilonie handlowym przy LIDL. Przekazał, że chce by ten system był ujednolicony, ale jeśli będzie taka potrzeba to uzupełni oznakowanie, także znakiem pionowym.
- radny T. Klaczyński podziękował Burmistrzowi za wymalowanie miejsc postojowych oraz wysepki pomiędzy blokami przy ul. D. Chłapowskiego19 i ul. D. Chłapowskiego 29 na parkingu.

Przekazał, że składając wniosek o wymalowanie miejsc parkingowych zwracał uwagę, że w tych miejscach dla osób niepełnosprawnych są postawione tabliczki z numerami rejestracyjnymi samochodów.

Zapytał, na jakiej podstawie te tabliczki tam stoją? Przekazał, że nie przypomina sobie, by Urząd Miejski takie tabliczki wydawał. Na parkingach spółdzielczych to jest, natomiast o takiej sytuacji na drogach gminnych nie słyszał. Poprosił o zwrócenie na to uwagi, bo takie tabliczki przy tym parkingu istnieją.

Burmistrz dopytał, czy chodzi o przyporządkowanie parkingu do samochodu?

Radny T. Klaczyński przekazał, że tak jest.

Burmistrz poinformował, że tą sprawę wyjaśni pisemnie.

- radny T. Jakuszek w związku z przygotowywanymi pracami dot. modernizacji i remontu boisk sportowych w Parku Powstańców Wlkp. poprosił o informację na temat zakresu tych prac zarówno jeśli chodzi o boisko to główne jak i tą płytę boczną. Zapytał, czy też  dotyczy to oświetlenia widowni zarówno z jednej jak i z drugiej strony? Jaki jest zakres, jaki jest planowany termin realizacji tego zadania.
Zwrócił uwagę, że nie ma okresu martwego do osób, które uprawiają sport i w zamian za tą blokadę powinniśmy uruchomić zastępcze miejsca do treningów i gier, szczególnie dla młodzieży zajmującej się grą, w jaki sposób będzie to realizowane na terenie miasta.

Burmistrz poinformował, że dokumentacja pełna jest na ukończeniu na przestrzeni, o której radny mówił.

Przekazał, że cały teren będzie objęty modernizacją; czyli płyta główna z oświetleniem, bieżnia, część lekkoatletyczna jak również siedziska i te miejsca, które znajdują się przy stadionie.

W to również zaangażowana będzie nasza Spółka Śremskie Wodociągi, gdyż system kanalizacji i zrzut wody jest tam w fatalny stanie.

Jeśli pozwolą warunki finansowe , to zostanie przebudowana ul. Parkowa ( w proj. uchwały dot. zm. budżetu zaplanowane są środki na dokumentację). Chce, aby ul. Parkowa była także elementem tej modernizacji, co poprawi wizualność i dostęp do naszych spółek jak i na teren obiektu. Przekazał, że przedstawi taką informację. Natomiast jeśli chodzi o zadanie budowa boisk, to jesteśmy po przetargu wszystkich boisk z programu boiska przyszkolne. Wszystkie będą ukończone do końca sierpnia br. Te boiska  będą nieodpłatne dla młodzieży do godz. 22.00.Boisko w Gimnazjum Nr 1 będzie boiskiem oświetlonym jak pozostałe. Taki harmonogram przygotuje i zaproponuje.

- radny T. Klaczyński – poprosił, by przygotowane materiały dla radnego T. Jakuszka, też mu przesłać.
- radny T. Klaczyński zwrócił uwagę na fakt, że w momencie gdy będą dwie płyty remontowane, a mamy 2 kluby piłkarskie i to jest jedyne miejsce gdzie mogą rozgrywać swoje mecze, to powinno zostać przedyskutowane; jak by to kluby widziały, żeby nie narażać tych Klubów na wykluczenie z rozgrywek. Może wcześniej zgłosić, by Kluby rozgrywały mecze na wyjazdach. To by się przydało. Uważa, że należałoby we współpracy z Klubami, żeby dobry pomysł, dobry plan modernizacji i przebudowy ( remont tych płyt i bieżni i oświetlenia) nie spowodował jednocześnie, że coś się wydarzy Klubom.
Burmistrz – poinformował, że oba Zarządy Klubów podpisały się pod tą koncepcją modernizacji. Odbyły się spotkania z Klubem WARTA i UKS, na czym nam zależało. Teraz oczywiście będziemy rozmawiać z Klubami i liczymy na wsparcie tego projektu przez Radę i Kluby.

- radny A. Michalak zapytał, o doświetlenie  przejść dla pieszych. Ile będzie punktów, czy coś się dzieje w tej sprawie?

Burmistrz przekazał, że będzie 5 punktów, została podpisana dodatkowa umowa z ENEĄ – operatorem, który prowadzi konserwację naszego oświetlenia. Dodał, że ten projekt będzie też kontynuowany.

- radny A. Sędłak zapytał, co wiadomo w sprawie spowalniacza radarowego przy sygnalizacji świetlnej – Nochowo, o czym wielokrotnie była mowa.
Burmistrz poinformował, że czeka na odpowiedź z WZDW w tej sprawie.

Pismo do Burmistrza, zawierające treść wniosków, stanowi  załącznik nr 6 do protokołu.



Wobec zrealizowania porządku obrad, Z-ca Przewodniczącego Komisji Antoni Michalak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 16.37.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                Z-ca Przewodniczącego
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



          Antoni Michalak
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